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POZIV ZA DOSTAVU PRIJAVA
Podršku za Digitalizaciju MMP
Datum objave: 03 April 2023
Krajni rok za prijavu: 22 April 2023 18:00

Pozadina i uvod

Nemačko Savezno Ministarstvo za Ekonomski Razvoj i Saradnju (BMZ) i Evropska Unija (EU)  su dodelili odgovornost pri Deutsche Gesellschaft fur Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH za sprovođenje komponente „Digitalizacija mikro i malih preduzeća u cilju jačanja njihove istrajnosti u kriznim vremenima” u okviru Centra za Digitalnu Transformaciju u sastavu Parka za Trening i Inovacije (ITP) Prizren. Cilj ovog poziva je pružanje podrške za digitalizaciju 20 MMP širom Kosova u procesu korišćenja digitalnih tehnologija za stvaranje novih – ili modifikaciju postojećih  - procesa privređivanja (biznis procesa), kulture i iskustva kupaca/potrošača i za ispunjavanje promenljivih zahteva privređivanja i tržišta (digitalna transformacija preduzeća)

Podrška za digitalnu transformaciju MMP
Dvadeset (20) MMP biće izabrana za punu podršku za digitalnu transformaciju. Digitalna transformacjia MMP sa tradicionalnim modelom privređivanja (biznis modelom) se zasniva na strukturiran pristup za MMP koja budu izabrana za podršku, uključujući i namenjen budžet za podršku za usluge i opremu. Konkretno, izabrana MMP za podršku dobiće stručno procenjivanje postojećih modela privređivanja (biznis modela), procesa, i kulture, za pripremanje uputstva za digitalnu tranformaciju (strategija). Budžet na raspolaganju za sprovođenje strategije biće dostupan za izabrana MMP u visini do 5,000 EUR za podršku u vidu usluga i opreme. 

Pravo učešća
Poziv je otvoren za sve MMP registrovane na Kosovo pre Marta 2021 (isključujući startapove). MMP  koja nisu povezana sa IT sektorom  kao vrsta ekonomske aktivnosti (isključen).  Molimo vas pogledajte u dokument sa detaljnim informacijama o uslovima i kriterima, u dokumentu “Kriterijumi – Proces za prijavu i procedure”.



Proces za podnošenje prijave
Podnošenje prijava je otvoreno od 03 Aprila 2023 do 22 Aprila 2023 18:00. 
Zainteresovane MMP mogu da se prijave (apliciraju) popunjavanjem formulara za prijavu koja je dostupna preko linka 
https://docs.google.com/forms/d/17nbZrrdC7J4ptu34qyHFPbcvfgwxKfJ_6Ufr89DfVrM/edit
Informacija za uspešno podnetu prijavu se potvrđuje preko email obaveštenja na adresi koja navedena u formularu prijave. 
U fazi podnošenja prijave nema zahteva za dokumentaciju, međutim MMP koja prođu fazu pregleda u procesu selekcije biće obavezna da pruže sledeću dokumentaciju:
· Izvod registracije biznisa
· Lična karta podnosioca prijave – kopija (ovlašćenog lica) 
· Uvid u listu zaposlenih od PAK (Poreska Administracija Kosova)
· Uvid u privređivanje preduzeća, prihodi – PAK prijave 
· Neophodni dokumenti se podnose u elektronskom formatu, online
Dalje informacije
Podrška za proces prijave je dostupna preko support@alt-pr.com


Beleška: Ovu aktivnost podržavaju Evropska unija i Vlada Nemačke kroz Akciju #Digital4Business [Digitalno za Biznis] koja se sprovodi u okviru ITP-ovog #DigitalTransformationCenter [Centra za Digitalnu Transformaciju]. Aktivnosti sprovodi ALT D.o.o, partner Centra za Digitalnu Transformaciju #Consortium [Konzorcij] – jednošalterski sistem [one-stop-shop] koji se sastoji od različitih subjekata fokusiranih na podršku kompanijama da digitalizuju svoje poslovanje.”
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